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1131018 彰化縣萬來國小公開觀議課教學計畫 
 

領域／科目 國語 設計者 陳靜婷 

實施年級 六年級 總節數 共一節，40 分鐘 

單元名稱 無處不閱讀 

設計依據 

學習 

重點 

學習 

表現 

2-Ⅲ-1 觀察生活情境的變化，培養個人感

受和思維能力，積累說話材料。 

5-Ⅲ-7 連結相關的知識和經驗，提出自己

的觀點，評述文本的內容。 

6-Ⅲ-2 培養思考力、聯想力等寫作基本能

力。 

 
核心 

素養 

國-E-A1 認識國語文的
重要性，培養
國語文的興趣，
能運用國語文
認識自我、表

現自我，奠定
終身學習的基
礎。 

 

學習 

內容 

Ad-Ⅲ-2 篇章的大意、主旨、結構與寓

意。 

◎Cb-Ⅲ-2各類文本中所反映的個人與家

庭、鄉里、國族及其他社群的關

係。 

 

議題

融入 

學習 

主題 
閱讀的歷程 

實質 

內涵 
閱 E4 中高年級後需發展長篇文本的閱讀理解。 

與其他領域／ 

科目的連結 
 

教材來源 
圖 畫 書 《 北 斗 肉 圓 傳 奇 》 、 影 片 （ 1 個 小 影 片 ） - 來 自

https://www.youtube.com/ 

教學設備／ 

資源 
1.學習單。 

學習目標 

一、找出並辨識，清楚說出文本的細節部分。 

二、能直接推論事件和行動的理由，增進對文本的理解。。 

三、找出作者的觀點，並比較自己想法和作者的差異。 

四、能欣賞文本的文字與圖畫之美。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

(分) 
評量方式 備註 

 

一、引起動機 

(一)教師播放一段影片，讓學生觀賞。 

（二）教師提出話題，請學生自由分享個人經驗。 

問：1、說一說影片的內容是什麼？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能專注聆聽 

5
分

鐘 
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2、你品嘗影片中介紹的美食嗎？說出你的經驗

與想法？ 

 

 

二、發展活動 

(一) 進行圖畫書《北斗肉圓傳奇》導讀，教師進行連結

經驗、預測文本。 

1、看書名預測文本內容：猜猜看，這本圖畫書在說什

麼？ 

2、引導學生閱讀文本，提取文本訊息： 

（1）找出故事背景：人時地物。 

（2）做什麼（事）、說什麼？ 

（3）你有什麼想法或看法？ 

3、完成學習單。 

4、引導學生閱讀文本，推論文本前後脈絡： 

（1）說一說，重要人物是誰？他們之間的關係？ 

（2）你覺得文本中，最關鍵的事件（情節）是哪一

個？為什麼？其他人有什麼反應？ 

5、引導學生閱讀文本，歸納、比較評估文本： 

（1）文本主要在說什麼？（簡單說出：起初…，接

著……，最後……。） 

（2）結局是什麼？你喜歡這個結果嗎？為什麼？ 

（3）試試看，你會給文本怎樣的結局？ 

三、綜合活動 

（一）、教師歸納重點： 

1、閱讀文本，能先找出故事背景：人時地物、做什麼

（事）、說什麼、有什麼想法或看法，就更能理解

故事文本。 

2、我們也能利用長句將文本歸納串連起來，說出文本

前後脈絡，這樣理解文本、表達自已的想法就變得

更容易了。 

3、如果閱讀文本時，也能跟我們原有的經驗連結在一

起，就讓閱讀更具體化了，更能清楚的發現自己的

經驗變豐富了。 

 

（二）、學生檢視並自行修改學習單。 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 能用清晰完

整的語句表

達 

 

 

30
分

鐘 

5
分

鐘 

實作評

量 

口頭評

量 

能回答

文本主

題 

能用清

晰完整

的語句

表達 


